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27 БЕРЕЗНЯ
85 років від дня народження В. Я. Ліщука (1939) –

волинського поета

Володимир Якимович Ліщук народився 27 березня 1939 року 
в селі Заболотці Іваничівського району Волинської області. У 1953 
році закінчив Заболотцівську семирічну школу, потім навчався в 
Іваничівській середній школі №1 та у Жовтневій середній школі №9. 
З дитинства мріяв стати журналістом, але на той час сільські хлопці і 
дівчата не мали паспортів. Щоб їхати на навчання потрібно було мати 
направлення. А в селі потрібен був працівник у колгосп, тому мусив 
обрати цю спеціальність. Працював у бухгалтерії місцевого колгоспу 
ім.  Мічуріна, а згодом – заступником голови господарства. Але 
мрія стати журналістом не полишала. З осені 1978 року Володимир 
Якимович працює у Іваничівській районній газеті «Колос». Спочатку 
заввідділом, потім – заступником редактора. А у 1988-1991 роках 
Володимир Ліщук – редактор газети «Колос». З проголошенням 
Незалежності України працював на різних посадах в Іваничівській 
районній Раді та Іваничівській районній державній адміністрації.

Володимир з дитинства любив поезію. Ще навчаючись у школі 
почав писати вірші. Згодом декілька надіслав у районну газету. 
Перший твір Володимира Ліщука був надрукований на шпальтах 
районки у 1956 році. Це і визначило подальшу долю поета-початківця, 
стало стимулом для творчості. А ще – підтримка дружини Євгенії 
Петрівни та синів. Поетичні твори  Володимира Ліщука друкували у 
районній та обласній газетах (понад 150 віршів). 

На жаль, тематика поезій не завжди співпадала із тогочасною 
політикою влади, тому певний час їх не друкували. Збірка «Відлуння 

часу» побачила світ лише за Незалежної України. У березні 2008 
року відбулась її презентація в Іваничівському районному домі 
«Просвіта». У своїх творах поет з Прибузького краю оспівує рідну 
природу («Квітка-незабудка», «Весняний дощ», «Осінній ранок», 
«Туман»), людські почуття і переживання («Любові слід», «Як 
любити», «Кредо кохання», «Облітає листя»), мрії і сподівання 
(«Думи», «Нові надії»). А ще, закликає не забувати, хто ми є, 
пам’ятати про рідну домівку, своє коріння («Рідне село», «А я іду в 
своє село»). 

Своїми віршами автор промовляє до людей, до рідної землі, 
змальовує її красу і неповторність. Читаючи поезії Володимира 
Ліщука, відразу розумієш, як він шанує традиції, вболіває за 
долю  України і надзвичайно любить своє рідне село, найрідніше і 
найдорожче, бо саме тут почалась його стежина життя. Його вірші 
прості і зрозумілі, бо вони – його життя.

Лариса Пальоха
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27 БЕРЕЗНЯ
70 років від дня народження Ю. М. Сороки (1954–2023) – 

українського історика, заслуженого працівника освіти 
України

Сорока Юрій Михайлович (27.03. 1954 – 23. 08. 2023) – 
український вчений, доктор історичних наук (2009), професор 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка 
(2011), заслужений працівник освіти України (2019). Народився у 
селі Романів Луцького району Волинської області. Після закінчення у 
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1971 р. Романівської середньої школи один рік працював на Луцькому 
автомобільному заводі, згодом проходив строкову службу в армії. 
У 1975 р. вступив навчатися на історичний факультет Київського 
державного університету імені Тараса Шевченка (нині – Київський 
національний університет імені Тараса Шевченка), який закінчив у 
1980 р. і з яким тісно пов’язав подальшу долю. 

Навчався в аспірантурі рідного університету, у 1985 р. 
захистив кандидатську дисертацію, у 2009 р. – докторську. Тема 
докторської дисертації – «Населення західноукраїнських земель 
в етнополітичному та демографічному вимірах (1939–1950 рр.)». 
У дисертації на основі широкого кола документальних джерел 
автор комплексно дослідив етнодемографічні процеси в західних 
областях України в умовах Другої світової війни та повоєнного часу, 
зміни в чисельності, складі, структурі населення, його соціальний, 
культурний та духовний розвиток, участь у суспільно-політичному і 
господарському житті, в українському Русі Опору. 

Юрій Сорока працював у Київському національному університеті 
імені Тараса Шевченка на посадах асистента, старшого викладача, 
доцента (1982–2011), заступника декана історичного факультету 
(1989–1993), професора (з 2011 р.). Упродовж 2004–2024 рр. 
обирався головою профбюро історичного факультету, активно 
долучався до роботи приймальної комісії університету. З 1991 р. 
наукова і педагогічна діяльність Юрія Михайловича була нерозривно 
пов’язана з кафедрою архівознавства та спеціальних галузей 
історичної науки. Він викладав студентам лекційні курси з історії 
української державності, забезпечував документознавчий напрям 
підготовки майбутніх архівістів, запрошувався головою державних 
екзаменаційних комісій в інші заклади вищої освіти України, 
неодноразово виступав опонентом при захисті дисертацій на здобуття 
наукового ступеня доктора і кандидата наук. Розвивав власну наукову 
школу, керуючи підготовкою аспірантами і докторантами їх наукових 
досліджень, неодноразово виступав рецензентом монографій, 
підготовлених українськими дослідниками. 

Професор Юрій Сорока – автор понад ста наукових публікацій з 
історії української державності, зокрема, історії західноукраїнських 
земель. У його книгах і статтях ґрунтовно висвітлюється механізм 
репресій проти населення Західної України  у 30–50-х роках ХХ ст., 
аналізуються історичні, ідеологічні, економічні, соціальні, міграційні 
процеси та їхній вплив на етнополітичні та демографічні зміни в 
регіоні. У 2013 р. Юрій Сорока опублікував науково-публіцистичну 
працю «Романів. Історичне минуле і сучасне волинського села». 

Тут на основі археологічних, літописних, архівних, писемних і 
усних джерел висвітлюється історія волинського села Романів від 
найдавніших часів до початку ХХІ ст. Більшість подій подається крізь 
призму життєпису мешканців, які в різні історичні періоди своєю 
наполегливою працею, патріотизмом, духовністю формували основи 
морального і фізичного фундаменту прогресивного розвитку села. 
В іншій книзі – «За Україну, зі її волю, за її долю» (Київ, 2017) – 
висвітлюється діяльність українського національного підпілля 1930-
х – 1950-х рр. на території волинських сіл Романів, Ботин, Верхівка, 
Копче (Новокотів), подаються маловідомі документи і фото, 
характеризуються непрості події тих часів. Підготував також кілька 
досліджень про історію церкви в селі Романів на Волині. 

Професор Юрій Сорока впродовж багатьох років був членом 
спеціалізованих вчених рад із захисту дисертацій на здобуття 
наукового ступеня доктора і кандидата історичних наук у Київському 
національному університеті імені Тараса Шевченка і Волинському 
(тоді Східноєвропейському) національному університеті імені Лесі 
Українки; членом редакційних колегій наукових часописів «Етнічна 
історія народів Європи», «Часопис української історії», «Наукового 
вісника Східноєвропейського національного університету імені Лесі 
Українки. Серія: Історичні науки». 

Юрій Михайлович Сорока усім серцем любив Волинь, рідне село 
Романів, гордився тим, що він – волинянин. У Києві був активним діячем 
Міжнародного громадського об’єднання «Волинське братство», 
заступником головного редактора науково-публіцистичного журналу 
«Волинь моя». Неодноразово публікував статті на сторінках цього 
журналу, пов’язані з історією волинського краю. 

Світлана Гаврилюк
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